

习近平:坚持以和平方式解决争端

互尊互信互谅 共商共建共享

向土库曼斯坦“国际和平与信任年论坛”致贺信

新华社北京12月12日电 12月12日,“国际和平与信任年论坛”在土库曼斯坦阿什哈巴德市举行,国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,今年是土库曼斯坦提议、联合国大会确立的国际和平与信任年,今天又恰逢土库曼斯坦获得永久中立地位30周年。中土两国是志同道合的好朋友、合作共赢的好伙伴。中方坚定支持土方奉行永久中立政策,赞赏土方为维护国际和地区和平稳定、促进各国共同发展作出的积极努力。

习近平强调,当前全球性挑战层出不穷,冲突对抗此起彼伏,世界比以往任何时候都更呼唤和平与信任。历史昭示我们,国际形势越是变乱交织,国际社会越要同舟共济、守望相助。我们要互尊互信互谅,弥合和平赤字,坚定维护联合国权威和地位,坚持以和平方式解决争端,反对霸道霸凌、损人利己。要共商共建共享,破解信任赤字,以国际法治保障公平公义,以多边主义推进团结合作,坚持全球事务大家商量,国际秩序一道维护,治理成果共同分享。

习近平强调,不久前,我提出全球治理倡议,为改革完善全球经济治理体系提供了中国方案。中方期待同世界各国携手努力,维护世界和平,促进共同发展,推动构建人类命运共同体。

恒隆拿下“梅龙镇”
20年经营权

有此起彼伏的更新,商圈
才更具有活力

刊2版▶

深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神 在挑大梁作贡献上展现新作为

陈吉宁主持市委常委会扩大会议,谋划部署好“十五五”和明年经济社会发展

为人民出政绩 以实干出政绩

■要切实把思想和行动统一到中央对形势的科学判断上来,坚定信心、用好优势、应对挑战,牢牢掌握发展主动权。要保持战略定力,强化思想敏锐和行动敏捷,坚定不移办好自己的事。要抓住战略窗口期,加快破除瓶颈制约,补强短板弱项,更好服务全国改革发展大局。

■要把学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来,以当好“施工队长”的强烈自觉和有力行动,深入抓好中央决策部署的贯彻落实。要充分释放内需潜力;深入推进“五个中心”建设;持续深化高水平改革开放;扎实推进人民城市建设

■要坚决维护党中央集中统一领导,结合实际、因地制宜,创造性地贯彻和执行好中央政策,不断提高领导经济工作的能力和水平。要树立和践行正确政绩观,坚持为人民出政绩、以实干出政绩,自觉按规律办事

为我们做好明年经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要切实把思想和行动统一到中央对形势的科学判断上来,坚定信心、用好优势、应对挑战,牢牢掌握发展主动权。要保持战略定力,强化思想敏锐和行动敏捷,坚定不移办好自己的事。要抓住战略窗口期,加快破除瓶颈制约,补强短板弱项,更

好服务全国改革发展大局。

会议指出,要把学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来,以当好“施工队长”的强烈自觉和有力行动,深入抓好中央决策部署的贯彻落实。要充分释放内需潜力,高质量推进“两重”项目建设。围绕投资于人,扩

大有效投资,激发民间投资活力,加强人力资源开发,加大对服务业优质高效发展的引导和支持。落实提振消费专项行动,推动文旅商体展深度融合。深入推进“五个中心”建设,紧扣建设上海(长三角)国际科技创新中心,携手苏浙皖打造世界级科技创新策源地,更好以科技创新引领产业升级,加快培育壮大新动能。持续强化“四大功能”,加强对跨境和离岸金融、全球供应链管理、企业走出去综合服务、全球大宗商品交易等重点功能布局,更好服务国家战略,维护国家利益、保障国家安全。持续深化高水平改革开放,高质量建设上海东方枢纽国际商务合作区,加快塑造吸引外资新优势,以经济体制改革牵引各领域改革,落实好进一步深化国资国企改革方案,深入推进开发区管理制度改革,持续打造国际一流营商环境,增强高质量发展动力活力。扎实推进人民城市建设,谋划和实施好新一轮民心工程,解决好群众宜居安居问题,提升公共服务优质均衡水平,大力加强职业技能培训,促进重点群体就业,持续改善生态环境质量,不断提升人民生活品质,统筹发展和安全,积极稳妥化解重点领域风险,建设韧性安全城市。下转▶3版

以更务实举措 展现更多新作为

本报评论员文章
刊3版▶

传达学习习近平总书记重要贺信精神重要讲话精神 紧盯裉节攻坚 更好回应群众期盼

陈吉宁主持市委常委会会议,听取市委第五轮巡视整改及第六轮巡视综合情况汇报

■会议审议通过《关于加强党建引领物业治理的若干措施》《关于加强新时代党员队伍建设锻造堪当排头兵先行者重任先锋力量的意见》

市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,进一步突出价值引领,提高专业能力,强化制度保障,讲好志愿故事,

带动更多人特别是青少年投身志愿服务。全市各级党委和政府要为志愿服务搭建更多平台、给予更大支持,奋力谱写新时代志愿服务事业高质量发展新篇章。

会议指出,要学深悟透习近平总书记

关于网络生态治理的重要论述,毫不动摇坚持党管互联网,着力提升网络生态治理的前瞻性、精准性、系统性、协同性,更加有力有效营造风清气正的网络空间。要健全网络生态治理长效机制,强化网络优质内容供给,创新网络生态治理手段,加强网络领域国际交流合作,压实网络生态治理责任,确保上海网络生态治理沿着正确方向前进。下转▶3版

2025全球开发者先锋大会暨国际具身智能技能大赛今天开幕

上海:具身智能“最快量产城市”

■这个万亿级市场规模的产业在上海已开始爆发——目前,除智元、傅利叶外,钛虎、开普勒、卓益得等机器人本体企业都已经或即将迈入量产行列,规模化工厂已敲定或正在物色中

本报记者 李晔

在上海,集齐一台人形机器人的软、硬件,要“跑”多少路?

答案藏在张江机器人谷内。这里,一台人形机器人被拆解成数十个结构件,由大量垂直线束连接。

供应链专家经缜密测算,得出结论:人形机器人所需的核心零部件,以及看不的数据、控制算法等,以上海为圆心,直线半径150公里范围内可100%配齐。若限定上海本地,供应链配套率也能达80%。

今天,2025全球开发者先锋大会暨国际具身智能技能大赛开幕。被拆解的机器人,展示于大赛举办地张江科学会堂一楼“C位”,以呼应具身智能界一个共识——国内最容易且最快实现量产的城市,非上海莫属。

上海国家地方共建人形机器人创新中心(以下简称“国地中心”)市场体系总监杨正叶进一步向记者介绍,具身智能产业链的上中下游,在上海及周边很齐全。

上游,包括一体化关节、电机、驱动器、

减速器、传感器、灵巧手等核心零部件。一体化关节,上海有意优科技、天机、钛虎机器人等供应商;减速器、电机、视觉传感器等,苏州绿的谐波、深圳汇川电机、奥比中光等头部企业均已进驻上海。

中游,涵盖算法、算力、数据等。上海千觉机器人的触觉技术,信息感知密度是人类手指的800倍,补上了具身智能关键短板;上海穹彻智能的具身智能大脑,已挑战“挖冰激凌”这类考验机器人毫秒间集中决策能力的任务,并为“表演”和“干活”划清了界线。算力支撑上,上海有天数智芯、云赛智联等。

下游更强,智元、傅利叶、开普勒等机器人企业,出货量全国拔尖。

今年3月,“具身智能”首次写入政府工作报告。但这条赛道,上海已聚焦十余年。

“资深前辈”当属宝山区,其上海机器人产业园从早期吸引全球机器人“四大家族”之一的日本发那科入驻,到近年来孵化出百余家企业,还吸引高校、地方与宇树科技共建通用智能机器人研究院,宇树科技掌门人王兴兴亲任院长。下转▶8版



参观者在张江科学会堂的机器人展示装置前驻足观看。

新华社记者 方喆 摄

只有“最懂开发者”的城市 才能培育出有竞争力的产业

相关报道
刊4版▶

本报讯(记者 孟群舒 吴頔)全国精神文明建设经验交流会暨城市文明建设研讨会在12月11日至12日在沪举办。会议深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设工作的重要指示批示和重要论述精神,落实中央城市工作会议和全国精神文明建设表彰大会部署,总结精神文明建设的成效经验,分析新形势新任务,发挥城市文明的引领带动作用,推动精神文明建设展现新气象新作为。中宣部分管日常工作的副部长胡和平,上海市委副书记、市长龚正出席。

胡和平在讲话中指出,新时代新征程,要把城市文明建设作为精神文明建设的基础性工程,锚定建设崇德向善的文明城市这一重大任务,不断巩固壮大主流价值,丰富人民精神世界,打造城市文明空间,加强文明行为规范,推动城乡文明建设融合发展,主动拥抱数智技术,开展文明对话交流。要更加注重以文润心、以文化人,发挥文化养心志、育情操的作用,加强城市文化遗产保护传承,繁荣发展文化事业产业,培育塑造城市精神,推动形成与现代化人民城市相适应的思想观念、文明风尚、行为规范。

龚正在致辞中指出,当前,上海正加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。下转▶8版

着力建设崇德向善的文明城市
研讨会在沪举办,胡和平龚正出席